## 义乌54吨生活物资发送上海

□ 全媒体记者 龚艳

本报讯 4月9日晚11点,两辆 满载着54吨蔬菜的集装箱卡车从 浙中农副产品物流中心出发,紧 急发送上海。

卸货、分类、净菜、装袋……当 天下午3点多,两辆集装箱卡车已 停在浙中农副产品物流中心内,上 百名来自市场集团农开公司、百县 万品公司的党员志愿者和工作人员 正在有条不紊地进行分工作业。现 场,大家按流水线分组,小心翼翼将 青菜、胡萝卜、生姜、大蒜、小葱及 米、冷冻牛排装入袋中。蔬菜打成 包,小车送大车,一辆辆小型三轮车 进进出出,将打包好的蔬菜包送上 集装箱卡车。

"我们是4月7日晚8点接到上海总工会订货消息的,短短两天时

间就把所有货配齐了。"农开公司营销部经理陈千谦告诉记者,这些蔬菜有的来自本地蔬菜基地,有的从外地调货。郑孟彬是蔬菜经营大户,也是这次2.8万斤胡萝卜的供应商。为了完成好这一订单,他已经连续两天没有睡好觉了。"我们立即从福建调货,汽车马不停蹄开了一天一夜,经过多道防疫消杀,总算在4月9日上午安全进入义乌市场。"两眼通红的郑孟彬感

叹,能为上海抗疫尽一份自己的力量,很值得。

据悉,这批发送上海的物资总共有1.2万份,每份2袋,全程冷链车运输,直接在义乌装成袋能确保食材新鲜减少损耗,同时,抵达上海后可直接分发,减轻上海基层人员工作压力。

昨日,带着义乌人浓情厚意的1.2 万份蔬菜被送至1.2万个家庭,预计够 这些家庭2天的食物。

## 稠江开展"小门"承诺书签署行动

□ 全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯"您好,请您看下这份 承诺书,最近疫情防控形势依然严峻,大家要保持高度警惕,这一份您 在右下角签上名字,这一份我们帮 您贴到门上……"4月8日,稠江街 道黎明社区工作人员上门与辖区商 户签署"小门"疫情防控承诺书。

稠江街道辖区内各商场、超市和沿街店铺等场所较多,人口密集、流动性大、管理协调难度较大,是疫情防控工作的重点和难点。为有效控制和降低疫情传播风险,严格落实经营商户的疫情防控主体责任,助力平安稠江建设,稠江街道开展了签署"小门"疫情防控承诺书行动。

行动中,工作人员挨家挨户的 走访每一家店面,以"宣传单+承诺 书"的形式,对经营商户进行防疫知 识的普及。同时,要求商户们要自觉 监督出人人员佩戴口罩,认真查看行程卡和健康码,做好顾客的测温、消毒、信息登记等防疫举措,对于来义返义人员要及时报备,确保经营场所和经营活动安全。"作为一名经营者,我们一定会做好个人的防护措施,定时进行核酸检测,及时进行疫苗加强针的接种,严格落实'企业码'和'场所码'的使用,不遗余力地做好疫情防控工作。"签订承诺书的过程中,经营户赵女士对街道此举表示认同,并作了承诺。

据了解,稠江街道辖区内的35个村、社区都积极参与此次活动,目前已累计签署万余份。"签署'小门'承诺书,不仅是对经营者自身生命健康、诚信经营的承诺,也是对辖区居民的承诺。"稠江街道相关负责人表示,此举强化了经营者的主体意识,督促他们切实承担起了责任,共同筑起"防疫堡垒"。



#### 点线到位 多维智控

### 北苑疫情防控落实到"最后一米"

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯"请大家戴好口罩,自 觉做好疫情防控工作……"4月6日 晚,北苑街道联合执法部门深入辖 区开展夜间疫情防控巡查工作,切 实把疫情防控工作落实落到位。

在做好日常规范检查工作的基础上,北苑街道持续开展常态化夜

巡夜查行动。根据当前疫情防控形势和政策要求,街道迅速下沉力量,多措并举拧紧责任链条,有序有力推进社区疫情防控工作,扎实做好疫情防控"最后一米",打造辖区疫情防控群防群治的大格局。

疫情防控时期,流动摊点不仅 影响市容市貌,人员的暂时性聚集 也会给病毒的传播带来可乘之机, 存在较大风险。为及时清零流动商贩,减少渗透传播风险,北苑街道城管办组织力量,加大薄弱时段整治力度,采取夜巡夜查与定岗管理"动静"结合的方式,不间断对流动摊点、店外经营等进行整治,避免因流动摊点造成人群聚集,有效消除公共安全隐患。

记者还了解到,北苑街道依托科技手段,加强防疫举措,筑防疫"智慧

防线"。位于北苑街道的和意电商产业园通过人脸识别健康码一体设备,迅速实现园区企业员工"刷脸进门"。"此次改造,快速、精准地进行人员的非接触式体温排查、健康码等信息核验。"和意电商园负责人朱婷婷表示,实现疫情防控从"人防"向"技防多维智控"的转变,更高提升防控通行效率和质量。

## 廿三里做实"六小行业"疫情防控管理

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日上午,廿三里街道疫情防控巡查组走上街头,走进社区村居,对"六小行业"进行拉网式全面巡查,督促各经营单位落实疫情防控和安全生产经营措施。此项

对"六小行业"的巡查,该街道已经持续了一段时间。

巡查中,工作人员重点检查 了从业者个人防护措施落实情况、经营场所日常消杀情况、经 营场所疫情防控台账等内容,并 详细了解疫情防控知识宣传、食 品安全知识宣传、垃圾分类收集等措施的落实情况。结合"六小行业"人员流动量大,容易出现人群聚集的特点,巡查人员叮嘱经营户要加强人员密度管控,落实"1米行动",避免人员近距离接触,同时倡导从业人员采取自驾、步行、骑

行等方式上下班,减少公共交通通勤。针对巡查中发现的部分经营场所消毒不及时、室内空气流通不畅等隐患,巡查人员指明问题所在,并要求负责人立即整改,督促各经营单位把防疫举措做细做实做到位。

## 苏溪社会各界爱心捐赠助力疫情防控

□ 全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯"你们辛苦啦!"4月7日中午,在S45义东高速苏溪收费站,苏溪商会为值守人员送来爱心物资。企业家代表们将一箱箱、一盒盒、一件件暖心物资送到工作人员手中,这批物资包括饮料、水果、医用湿巾等。

这样的暖心举动,在苏溪收费站的防疫一线常现。"我们这里经常有群众自发送来矿泉水、方便面、口罩等物资。"4月6日中午,苏溪镇党建办工作人员王林跟同事们像往常一样对来往车辆进行交通查验,引导需要核酸检测的车辆有序停放。这时,一辆小货车行至苏溪收费站的服务点后缓缓停下,招呼工作人员一起"搭把手",把物资卸下。交谈中,王林了解到热心人名叫傅汉祥,老家

在贵州,目前在廿三里务工,这次给苏溪收费站、廿三里收费站送去价值7000多元的慰问物资。"老傅,您的好意我们心领了,谢谢您!"得知傅汉祥的情况,执勤人员纷纷向他表示感谢,并劝说他将物资收回。

"有大家,才有小家,我在义乌生活快20年了,这里就是我的'第二故乡'!你们24小时在这里为我们守好'家门',就让我为你们做些力所能及的吧!"面对工作人员的劝说,傅汉祥向大家摆摆手,驾车驶离了收费站。

据统计,3月份以来,苏溪收费站共计收到饮料、水果、防疫用品等爱心物资700多箱,价值5万多元。"感谢社会各界的暖心之举,只要我们同心协力、众志成城,一定会打赢这场疫情防控阻击战!"苏溪镇相关负责人说。



### 福田爱心夜宵温暖一线守夜人

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯"大家都饿了吧,快来吃点热乎的夜宵!"昨日晚上10点,在沉沉夜色中,身穿红马甲的志愿者给福田高速路口值班的工作人员端上热腾腾的夜宵。

连日来,福田高速路口的工作 人员24小时坚守在防疫一线,对来

往车辆进行严格排查,全力把好"入城关"。为了给他们送去温暖与慰问,福田街道发动辖区村两委和妇联积极参与"爱心夜宵"活动。殿前、下沈、祖科塘和西罗店等村的志愿者率先响应,送去了热气腾腾的爱心夜宵,一碗碗面、一个个鸡蛋、一个个义乌豆皮包……温暖了防疫一线工作人员们的心。每天,辖区其他

综合服务点也都会收到志愿者和爱心 人士送来的爱心夜宵,这让换岗下来 的工作人员享受片刻"幸福"。

据悉,福田街道已经连续10天为 值守人员送上暖心夜宵。每天,志愿者 们预先统计人数、确认菜单、采购所需 食材,烧制暖心餐点,在大家默契配合 下,一切井然有序。随着香味逐渐从锅 中溢出,一份份暖心夜宵便成功制作 完成,志愿者们一边打包一边商量着 最快的配送路线。忙完这些都已是深 夜,但大家毫无怨言。

"值班到半夜,又饿又累,平时吃点泡面饼干就对付过去了。志愿者送过来的夜宵,不仅补充身体能量,也激励了斗志,太感谢了!"心意满满的夜宵,让值守人员吃在嘴里,暖在心上,也坚定了他们坚守防线的决心。

#### ■打造平安义务 构建和谐社会

# 正视问题补短板 迅速行动抓落实 **稠城严查售卖不合格 燃气灶具行为**

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 4月10日,在全市 疫情防控、安全生产、道路交通 安全工作视频会召开后,稠城 街道迅速开展排查行动,聚焦 问题短板、狠抓隐患整改。

安全生产责任重于泰山。 在稠城街道车站社区,街道职能办、属地社区联合市场监管所、行政执法等部门,对位于车站路的酒店用品专业街进行专项检查,重点聚焦不合格灶具速规售卖等行为。

从检查情况来看,大部分 经营店面都能遵守相关规定, 店内售卖的燃气灶具均有熄火 保护装置。但在个别店面,检查 人员发现仍有违规售卖不合格 燃气灶具的现象。这些不合格 灶具在被消费者购买后,使用 时会带来一定的安全隐患。

当天,稠城街道联合检查 组累计排查燃气灶具经营户 14家,其中发现4家存在违规 销售无熄火保护装置不合格灶 具行为。稠城市场监管所当场 对不合格灶具进行收缴处理, 共收缴不合格灶具12套,并将 深入调查相关行为。

安全生产无小事。在此,检查组也特别提醒广大群众,购买燃气灶具务必认准符合家用燃气灶具国家标准的产品,仔细查看灶头是否同时安装点火针和感应针,确保使用时当炉火被外溢的液体浇灭或者被风吹灭后,燃气灶能在规定时间内自动切断燃气,保护生命财产安全。



专项检查现场。

#### 拥军社区 打造"和乐五星街区"

○ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 近几日,北苑街 道拥军社区联合行政执法、市 场监管、党员志愿者、街区商 户代表等群体,围绕安全生 产、规范经营、文明宣传、门前 五包,公益宣传等五星标准和 要求,对春月路沿街店面开展 集中专项整治行动。

行动中,检查人员对沿街 经营户有无证照、健康证是否 齐全有效、卫生状况、燃气安 全、食品安全、占道经营等情 况进行检查。针对问题严重、 经多次劝导未整改商户,当场 予以关停处理,此次行动共关 停3家店铺。同时,执法人员 会同社区工作人员检查沿街 店面疫情防控情况,要求沿街 店面严格落实好疫情防控各 项措施。

拥军社区负责人表示,打造"和乐五星街区"是通过党建引领商户自治实现工作。建引领商户自治实现工作。此次联合执法部门行动,同时分别,引领商户代表纪党员、如后经营、维护秩序、传记治理,引导商户遵纪爱护决方。同时,通过边宣管治,为接下来实现商户自治打好基础。

#### 消防安全重在预防

消防安全重在预防防治火 灾是全社会的共同责任,预防 火灾事故,关键在防,必须事先 做好准备,每家企业,每个个体 都应具有强烈的防火意识,不 ず握灭火及逃生自救技能、配 等佐良的防火灭火器械,才能 防止或减少火灾事故的发生。

近日,於闻江东某小型超市主动停业开展消防自查,及时整改消防隐患。业主说,要时时刻刻想安全,把防范工作做在前,因为若消防方面出了事,超市就被消灭了,相对于发生火灾的损失,停产整顿消防隐患的损失算不了什么!

 但我们也不能不看到,我市的 消防形势还不容乐观,火灾事 故还有发生,消防安全隐患整 改还存在一些薄弱环节,更有 少数企业、商家、店面对安全存 在侥幸心理,认为火灾安全事 故不可能这么"巧"落到自己头 上。殊不知,就是这麻痹大意的 思想给火灾事故的发生提供了 "温床",面对消防安全隐患无 动于衷,整改起来一拖再拖,火 灾隐患一旦爆发,不仅造成了 重大的生命或财产损失,正常 的生产经营活动再也无法正常 运行,责任主体更追悔莫及,然 为时已晚。相比前面提到的那 家超市就很"超前",把预防工 作做在前,充分预测到了安全 隐患并立即整改,做到了有备 无患。这"超前"的思想来自业 主对消防安全工作重要性的认 识,正是基于这高度的认识,对 消防安全工作才化被动于主 动。更值得一提的是,这一由 "被动"向"主动"的转变也感染 了他身边的每一个人和每一位 超市员工,从而时刻绷紧安全 生产这根"弦",消防工作实现 了全员参与、人人共防、齐抓共 管,而这正是安全生产的重要 保障,工厂、企业、店铺、商家才 能够"相安无事"。